

# 眼看还剩下最后一天 办理医保队伍排到银行外 再不抓紧时间,明年就享受不到城镇居民医保了

“还有一天,城镇居民医疗保险缴费就要截止了,眼下都快到下班时间了,前往银行办理参保业务的市民都排到了大门外,烦死了!”昨天下午,在江东北路一家银行营业厅,正在排队的市民王女士抱怨说。

## 队伍一直排到银行外

昨天下午4点45分,记者赶到江东北路这家银行,面积不过六七十平方米的营业厅内人满为患。营业厅窗口前,许多手持黄色医疗保险缴费单的市民排起了长长队伍,有八九十人。营业厅与隔壁自助服务区之间的铁门已经打开,长长的队伍从营业厅一直延伸到自助服务区,一些后到的市民只能站在银行大门外,忍受着寒风和冷雨。

记者看到,银行的4个营业窗口已经全部打开,但除去办理对公业务和正常业务的两个窗口,办理医疗保险的窗口只有2个。

王女士说,她已经整整

排了一个小时的队,这才越来越接近窗口,看着后面长长的队伍,心里很恼火,也有点庆幸,“因为要给上小学的儿子办理医疗保险,下午我特意向单位请了假,打车冒雨赶来,明天就是最后一天了,再不办就来不及了!”

旁边的张老汉说,他上午刚刚在所在街道办妥了医疗保险缴费事宜,就马不停蹄地赶到银行缴费了,“没想到会有这么多人,真急死了,明天就是最后一天了!”

记者了解到,按照规定,想要在2008年享受城镇居民医保待遇,在今年12月25日前必须办理参保手续并足额缴费。由于2008年不能办理当年的居民医保,只能办理2009年的,所以如果这两天不抓紧时间办理,明年就不能享受居民医保了。

## 长队已经排了好多天

市民张女士说,直到上周,她才从女儿所在学校拿到医疗保险缴费单,可自己和丈夫平时都要上班,一直

抽不出时间去银行。由于银行工作人员周日休息,上周六她曾特意赶来银行,“可周六来银行办理医保的人更多,都是平时要忙着上班,只有周末有时间的顾客,于是我便想着今天再来,可今天排出来的队伍有这么长!”

许多排队的市民告诉记者,这次南京市2008年城镇居民医疗保险缴费定点在这家银行,并且是全市100多家网点中指定的32家。

银行一位负责人说,此时距离银行正常下班只剩15分钟时间,虽然他们已将所有营业窗口全部打开,但市民队伍仍然在加长,“几乎全都是来办理2008年城镇居民医疗保险的!”这位负责人说,眼下的场景从早上8点30分银行刚开门时就已经开始了,而且“自上周四以来,几乎每天都像今天这样!”

## 市民赶“末班车”也有苦衷

这位负责人说,其实从12月3日起,他们就开始了

受理参保业务,可还是有大量参保市民集中在最后几天前来。记者在采访中了解到,不少市民直到最后两天才赶来缴费,也是没办法,“我们是给还在上学的孩子参保的,可学校直到上周末才将缴费单发下来,我们也没办法!”

记者发现,像这种给孩子参保的市民占了队伍中的大多数,“我们都是周边居民,学校也都在附近,这家工行也是附近区域定点的。几天内,众多学生家长纷纷拿到缴费单,一起涌向银行,这可能也是造成排队苦等的原因。”

下午5点,银行正常下班时间已到,好不容易从大门外排进营业厅内的市民还有四五十人,银行工作人员只好破例延长工作时间,对所有5点以前就已排队的市民一律正常受理,办完为止,而对5点以后姗姗来迟的市民,则婉言劝说其“第二天早点再来”。

本报记者 陆鸣

## 新建违章建筑 必须当天发现三天内拆除

新的一年即将到来,南京将如何打造自己的城市形象?记者昨天从南京市市容局了解到,明年将重点管理景观路、户外广告、双拆、垃圾场、环卫和亮化六个“窗口”。

## 明年创建30条景观路

今年,市容局投入2亿多元,打造瑞金路、胜太西路等景观示范路13条,出新门头店招道路30余条。明年将开展创建景观示范路活动,出台《南京市街景容貌标准》,打造特色景观路10条(每区至少1条),创建景观示范路30条(每区至少3条);继续开展门头店招提档工程,完成50条背街小巷(每区5条)门头店招的出新改造。

## 新建违建当天要发现

今年,市容局拆除违法建筑302万平方米,拆迁危破房屋37万平方米,超额完成年初确定的拆违200万平方米、拆破20万平方米的目标任务。明年将推行“违建限时拆除制度”,组建拆违强制突击队。对于新建违章建筑必须在1天之内予以发现,并立案责令其停工,重大情况及时上报;必须在2日之内督促其自拆,对不听劝阻仍在施工的,当场进行强拆;必须在3日之内进行助拆或强拆,全部拆除

违建,并清理建筑垃圾。

## 新建26座垃圾中转站

今年,市容局投资5亿元建设江北垃圾焚烧发电厂,明年将加快推进江北垃圾焚烧发电项目,力争2009年全面建成并投入运行;续建城东粪便处理场和工程渣土弃置场;续建六合、高淳、溧水三座无害化垃圾处置场,解决农村垃圾出路问题;新改扩建垃圾中转站26座(含新建农村垃圾中转站20座)、公厕20座,更新购置垃圾运输专用车60辆(含农村)。

## “五片四带”要亮化

今年,市容局完成了沿湖、沿明城墙的夜间亮化,打造“五片一带”的亮化景区(即夫子庙、新街口、湖南路、河西新区、新火车站五个亮化片区,用灯光道路串联起来)。明年将启动建设全市亮化集中控制中心;规划和建设“五片四带”亮化景区(即夫子庙、新街口、湖南路、河西新区、新火车站五个亮化片区和内外秦淮河、快速内环、中山路、沿江四个亮化景观带),重点抓好外秦淮河、快速内环、中山路至汉中路亮化建设工程。

通讯员 杨诚刚  
快报记者 裴文彬

## 钟山风景区污水 全部排入城市管网 月牙湖、白马湖污染将减少

快报讯(记者 孙浩)海底世界、中山国际会议中心、东苑宾馆、东郊宾馆、南京体育学院……这些紫金山里或山边的建筑,将不会再给景区增加污水负担!记者昨天获悉,《钟山风景区外缘污水收集系统规划》已完成审批,明年初将投入建设。根据规划,景区内将铺设超过14.65公里的污水管道,建成后景区内所有污水都将排入城市管网。

据介绍,原先中山陵园风景区里海底世界、中山国际会议中心等建筑大多也建有小型污水处理装置,污水经过处理后就近排入山内排洪道、河道或水库。但由于近年来设备陈旧,水库水自净能力差,所以一旦有污水,就对景区水库水质安全造成威胁。而钟山风景区外缘污水收集系统工程一旦投入使用,与景区水域相连的月牙湖、白马湖水体将就此斩断一个重要污染源。

## 雨中急修自来水管

快报讯(通讯员 钱春霞 记者 鲍铭东)记者从南京市自来水总公司获悉,日前,建邺区南湖车站村31号部分居民来到管线管理所,送来一面锦旗和表扬信,感谢维修人员为他们解决了实际困难。

据了解,11月30日21时,南湖车站村31号的部分居民家中忽然停水,严重影响了居民的正常生活。上午10时,他们打来报修电话请求帮助,管线所用户维修科王斌详细问明情况后,冒雨赶到现场,经过仔细勘察后,发现是内部管道腐蚀漏水。维修人员紧急制定维修方案,在冷风细雨中紧急维修,让小区居民及时用上了自来水。



## 急救

日前,一名学生突然在学校操场晕倒,在场的其他同学迅速用担架将其送往学校医疗点急救。原来这是南京市红十字会和江苏警官学院联合举办的“大学生急救演练”,演练内容包括“心肺复苏”、“伤口包扎”等救护科目。

快报记者 唐伟超 摄

## 上半年南京在岗职工月平均工资2666元,如果个税起征点调整—— 在岗职工平均每月少缴个税40元

个税起征点有望调高至2000元的消息,让南京众多市民开心了一把。记者从有关部门获悉,南京市在岗职工平均工资今年上半年就已经达到2666元/月,一旦个税起征点调至2000元,南京在岗职工平均每月缴纳的个税将从原来的81.6元降至41.6元。

## 职工月均收入2666元

根据统计部门的资料显示,江苏省和南京市城镇单位从业人员劳动报酬近年来保持稳定增长的态势。从平均工资水平看,今年上半年江苏省在岗职工平均工资为12435元,平均每月为2072.5元。南京在岗职工上半年平均工资为15996元,比去年上半年增加1773元,月平均工资达到2666元。

记者了解到,在岗职工平均工资包括了机关、事业、企业单位的在岗职工以及内退职工的工资收入。其中,国有、集体和其他经济类型单位在岗职工平均工资分别为18067元、9193元和

14544元,分别比上年同期增加2584元、438元和1173元。

## 南京职工每月少缴40元

按照南京在岗职工人均上半年工资收入15996元(不考虑四金)计算,如果按照目前每月起征点1600元扣除,平均每月应缴个人所得税款为:2666-1600×10%-25=81.6元,则上半年应缴税款为81.6×6=489.6元。而按照调整后每月起征点2000元扣除,平均每月应缴个人所得税款为:2666-2000×10%-25=41.6元,上半年应缴税款为:41.6×6=249.6元。这样算起来,个税起征点一旦提高至2000元,半年内职工可以少缴个税240元,每月少缴税40元。

对于江苏省在岗职工来说,平均每月工资为2072.5元,如果起征点调整,职工每月少缴20元。

收入同税不同现象将加剧  
南京市地税部门有关人

士指出,由于现行个人所得税对不同来源的所得制订了不同的征收税率,因此,会出现等额收入而税额不等这种税负不公的现象。而随着工资薪金所得税的扣除费用标准不断提高,这种不公现象也会有所加剧。

比如说工资薪金所得和劳务报酬所得,按规定适用不同的税率,前者适用5%~45%的九级超额累进税率,后者适用20%~40%的三级超额累进税率。对同样是月收入3000元的A、B两人来说,A全部为工资薪金所得,目前应纳税个人所得税为(3000-1600)×10%-25=115元,如果起征点调到2000元,那么应纳税个人所得税为(3000-2000)×10%-25=75元;B全部为劳务报酬所得,则应纳税个人所得税为(3000-800)×20%=440元。因此建议在提高个税工薪扣除费用标准的同时,也能适当调整其他收入的个税征收税率。

快报记者 都怡文  
通讯员 韩粉英 汪树强

## 明年省级机关公积金可逐月还贷

快报讯(记者 王海燕 孙浩)从明年1月1日起,江苏省省级机关公积金也可以办理委托逐月还贷和逐年还贷了。近日,江苏省公积金管理中心召集工、农、中、建、交、中信、招商、华夏、兴业9家代理银行,对这项业务进行了详细说明。明年1月、2月省公积金委托逐月还贷和逐年还贷业务将集中办理。

据介绍,省级公积金逐月还贷细则基本和市公积金一致,明年1月、2月,市民可找贷款银行填写申请单,但实际划款从明年3月份开始。申请逐月还贷要求公积金账户上留存余额不低于12个月的缴存额。如果每月扣款时,公积金账户上余额低于月还款金额,不足部分要客户自己补足;如果余额高于房贷月还款额,只划转贷款的月还款金额。

省公积金逐月还贷的扣款日为每个月的12日,而一般市民房贷的还贷日都是每月15日。这样12日公积金管

理部门把市民账户里的缴存额转到还贷账户上,15日银行正好把月供扣走,市民每月可以少往还贷账户上打钱或者不打钱。

此外,本次省公积金委托银行转账还贷除了逐月还贷外,还有逐年还贷。逐年还贷扣款日省市公积金都一样,为每年的10月8日,公积金账户余额中10元以下的尾数必须留在职工账户上。

据了解,市民申请省公积金逐月和逐年委托还款,必须满足两项条件,一是公积金正常缴纳,二是客户贷款不能有逾期记录。

但无论是逐月还贷还是逐年还贷,省公积金的还贷对象都仅限于公积金贷款,即使公积金贷款还完后,这两种还款方式也不能用于组合贷款中的商业性贷款或纯商业贷款。因此省公积金原有的7~10月的柜台支取还贷仍然保留,以便办理商业房贷的市民支取公积金还贷。

## 困难群众节日慰问金提高100元

快报讯(通讯员 常建东 张宁 练红宁 记者 黄艳)记者昨天从南京市民政局救灾救济处获悉,南京市将提高慰问金额,让困难群众改善2008年元旦春节生活,慰问救助标准比2007年普遍提高100元。

据了解,原十城区城市低保对象按户补助,其中1人户补助标准由去年的300元提高为400元,2人户由500元提高为600元,3人及3人以上户由600元提高为800元,其他区县的城镇和农村低保对象由2007年每户不低于200元调整为300元;享受抚恤补助的“三属”、残疾人(原在职、原在乡人员)、在乡退伍红军老战士、在乡复员军人、带病回乡退伍军人、享受定期补助的参战等退役人员、部分医疗困难的优抚对象,原十城区每人补助标准由2007年的400元提高为500元,原

五县每人由2007年的300元提高为400元;目前登记在册的农村五保老人由2007年每人200元,2008年提高为每人300元;由民政部门发放生活费的六十年代精简退职职工、大屠杀幸存者等特定救济对象,前者每人由2007年100元提高为2008年200元,后者此次统一按每人100元标准补助;针对包括家庭月收入人在低保标准2倍之内,且家庭有患大病(具体病种参照《关于进一步做好城乡困难居民大病医疗救助工作的补充意见》的规定)、重残(指持有一、二级残疾人证的盲人、肢体、智力、精神类重度残疾人)、非义务教育阶段在读学生人员和单亲、独居的70岁以上老人、遭遇突发性灾害等6类低保边缘的困难家庭,由2007年每户慰问补助标准200~400元,提高为300~500元。